

АКТУАЛЬНАЯ ПОВЕСТКА

ПЕКИН И ХАНОЙ
НА СВЯЗИ

СОТРУДНИЧЕСТВО



Александр Лукашенко предложил Игорю Сергеенко «закрутить и раскрутить» работу парламентариев.

■ Президент встретился с представителями КНР и Вьетнама.

Сначала - с Чрезвычайным и Полномочным Послом Китая в Беларуси Се Сяюном. Потом с министром общественной безопасности Вьетнама Лыонг Там Куангом.

РЕГИОНЫ БОЛЬШЕ
ЦЕЛЫХ ДЕРЖАВ

В чем сила Союзного государства? В сотрудничестве регионов! Значит, и в других странах нам туда дорога.

- Новая тема у нас появилась. Очень хорошо развивается с подачи Си Цзиньпина. Он когда-то на встрече обратил мое внимание на регионы КНР. Потому что, говорит, у нас некоторые регионы - это больше, чем отдельные государства в мире. И по населению, и по ВВП. Триллионы долларов, - рассказал глава государства послу Се Сяюну. - Мы также будем внимательно к этому относиться и развивать сотрудничество с регионами. Мы хотели бы, чтобы его уровень был примерно таким, как у нас с регионами Российской Федерации.

Президент поблагодарил за поддержку, которую Китай оказал Беларуси при вступлении в ШОС и при общении со странами БРИКС.

- Передайте моему другу, очень близкому моему другу - Председателю КНР Си Цзиньпину самые добрые пожелания, - попросил белорусский лидер. - Здоровья ему, долголетия. Особенно политического. Это человек, которого в Беларуси не только знают, но и любят. Посол завершает свою дипломатическую миссию в стране. Президент отметил его вклад в развитие двусторонних отношений:

- Вы можете приезжать в Беларусь без всяких виз. Вы делали все для

того, чтобы укрепить наши отношения с Китаем. Серьезно поработали вместе с нами, и мы подписали декларацию о всепогодном всестороннем стратегическом партнерстве.

Торговый оборот между Беларусью и Китаем почти восемь миллиардов долларов. Это второе место после России.

ПОМОГАЛИ ВОЕВАТЬ
И ВОССТАНАВЛИВАТЬ

Глава государства поздравил Лыонг Там Куанга с Днем независимости Вьетнама, который отметили накануне:

- Этот праздник вьетнамцы заслужили, они за него боролись. И это быстро развивающаяся не только в Азии, но и в мире, состоявшаяся страна. Наша дружба с вьетнамским народом основана на тех героических страницах борьбы вьетнамского народа за свою независимость уже после Второй мировой войны. Наши соотечественники много работали во Вьетнаме, помогали и в войне, и после - восстанавливать народное хозяйство. Мы до сих пор придерживаемся такой же позиции.

И во взглядах на международную политику республики сходятся:

- Мы за многополярный мир. И, хотя мы этого или нет, многополярный мир состоится. В этой связи в сильно меняющемся мире, очень сложном, неоднозначном мире, вопросы безопасности выходят на первое место. Я очень надеюсь, что ваш визит в Беларусь будет способствовать укреплению наших отношений.

Александр Лукашенко передал вьетнамскому лидеру То Ламу самые теплые поздравления и приглашение посетить Беларусь в любое удобное для него время.

Когда зашла речь о развитии сотрудничества, президент сказал, что «все зависит от той стороны»:

- Мы будем настолько активны в наших отношениях, насколько это может себе позволить вьетнамское руководство.

«НАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ ОЧЕНЬ ВАЖНА»

■ Особенно если ее продвигают на международную арену патриоты своей страны.

- Очень важно сейчас закрутить, раскрутить работу на международном уровне. Все-таки народная дипломатия, во главе которой должны идти депутаты, сейчас очень важна. И она дает свой эффект, - президент дал свой наказ Председателю Палаты представителей Нацсобрания, Первому заместителю Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Игорю Сергеенко.

После чего обсудили, как построить работу на между-

народном треке, и другие вопросы.

Александр Лукашенко также интересовался законотворческой деятельностью нового созыва:

- Нужна ли какая-то помощь и поддержка? Потому что очень много депутатов в первый раз избраны.

Игорь Сергеенко возглавил парламентариев в конце марта. Президент спросил, как успехи на новом месте:

- С абсолютно закрытой, тихой работы (Сергеенко больше двадцати лет работал в КГБ. - Ред.) перейти на работу самую трудную, в Администрацию Президента, а потом еще и Палата представителей. Это такие крутые повороты

в жизни, что любому человеку мало не покажется. Поэтому как работается? Как работает Палата представителей, все ли функционируют органы и системы?

Палата представителей в обновленном составе функционирует уже пять месяцев. Из предыдущего созыва переизбрали двадцать депутатов, девяносто - новички. 75 человек руководили большими коллективами, десять имеют ученые степени и звания.

- С разным опытом работы, с разным уровнем и юридической подготовки, и в целом с разными где-то подходами. Но все они патриоты, работают на страну, - дал оценку Игорь Сергеенко.

Александр ЛУКАШЕНКО:

БЕЛОРУСЫ ИМЕЮТ УНИКАЛЬНЫЙ ТАЛАНТ

УРОКИ ИСТОРИИ

Елена БОГАТСКАЯ

■ Сумели сохранить и развить свои особые идентичность, язык, культуру.

Что и покажут в новом Национальном историческом музее, который начнут строить уже в следующем году. Место выбрали, как говорят минчане, в «квартале белорусской государственности» - прямо напротив Дворца Независимости, рядом с Верховным Судом и площадью Государственного флага.

На совещании у президента обсуждали концепцию, архитектурное решение, какой будет экспозиция.

- Музей должен стать своеобразной визитной карточкой страны. Восхищать как

современным архитектурным обликом, так и внутренним наполнением. Куда молодой человек зайдет и выйдет, убедившись в том, что мы имеем право на свою государственность. Мы ее добились тяжелым трудом, потом и кровью, прожив даже не столетие, а тысячелетие. И вот она, история, - на глазах, - зафиксировал главное Александр Лукашенко. - Это должно быть объектом гордости, особенно для нашей молодежи.

За тридцать лет суверенного пути сделано немало:

- Мы определились с подходами к истории белорусской государственности, в целом госполитике в сфере истории. Перестали стесняться некоторых периодов нашей истории. Говорим об этом честно,

открыто, так, как мы это понимаем. Несмотря на все политические вихри, которые проносились над нашей страной, белорусский народ сумел сохранить и развить свои особые идентичность, язык, культуру, имеет уникальный талант и отличается особым качеством - миролюбием. Мы прошли сложный путь и достигли высоких результатов.

Президент предупредил, что не должно быть «никакого националистического или ура-патриотического пережестата»:

- В экспозиции нужно отразить объективный взгляд на нашу историю, чтобы не только белорусы, но и другие народы могли согласиться с ее трактовкой или, во всяком случае, не могли от-

вергнуть и отрицать ее. Мы создаем (и мы это должны понимать) объект не на один год и не на два. В новом здании музея потомки увидят образец отношения к своему прошлому. Никакой политизации, никакого «ура» в отношении Лукашенко, петровых, сидоровых, кото-

рые якобы вершили историю, а народа при этом не видно. Все должно быть абсолютно объективно и заслуженно. Мое основное требование - изложить исторические факты максимально правдиво.

Требование в архитектуре - объединить традиционные каноны и новейшие технологии:

- Музей должен быть самым современным!

Для этого специалисты изучат лучший мировой опыт.

СПРАВКА «СВ»

Контур здания снимут с карты республики

Музей разместится в Центральном районе Минска на участке между проспектом Победителей - улицей Орловской и рекой Свислочь. По задумке, здание повторит контур карты Беларуси.

В экспозиции - экспонаты и информация об истории земель, начиная с древних времен и заканчивая современностью. Весь комплекс займет площадь больше тридцати гектаров. Здесь же, например, предлагается создать парк Народного единства.